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Protokół nr 43/SGOŚiR/2017
z posiedzenia Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
w dniu 18 maja 2017 r.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 15:00. Otworzył je Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski witając wszystkich uczestników, stwierdził prawomocność obrad 
i przedstawił porządek obrad. 
W posiedzeniu uczestniczyli również:
· Członek Zarządu LGD – Ewa Jankowska,
· Prezes Zarządu Stowarzyszenia „Perły Mazowsza”  -  Jan Dębski
· Kierownik Biura LGD - Marcin Kiliański
· Prezes Zarządu Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Zlewni Rzeki Jeziorki -  Ryszard Machałek
· Członek Zarządu Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Zlewni Rzeki Jeziorki - Robert Widz
Tematyka posiedzenia:
· Przyjęcie porządku posiedzenia.
· Przyjęcie protokołów:
· Nr 41/SGOŚiR/2017 z dnia 29 marca 2017 r.
· Nr 42/SGOŚiR/2017 z dnia 20 kwietnia 2017 r.
· Prezentacja strategii realizowanej przez LGD „Perły Mazowsza” (debata o programie LEADER, poziom wykorzystania środków UE). Prezentacja strategii Stowarzyszenia  „W Samo Południe”.
· Spotkanie ze Stowarzyszeniem Rzeki Jeziorki – informacja o dokonaniach i planach na przyszłość.
· Wolne wnioski i sprawy różne. 
· Zamknięcie posiedzenia.
Ad.1 Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powitał gości i przedstawił porządek posiedzenia. Poinformował, że przedstawicieli strategii Stowarzyszenia „W Samo Południe” niestety nie będzie. Zaproponował, by zacząć od punktu 3.
Komisja głosami: za – 10, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0  jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia z zaproponowanymi zmianami.
Ad.3 Prezentacja strategii realizowanej przez LGD „Perły Mazowsza” (debata o programie LEADER, poziom wykorzystania środków UE).
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu zaproszonych gości ze Stowarzyszenia LGD „Perły Mazowsza”.
Prezes Zarządu Stowarzyszenia „Perły Mazowsza”  -  Jan Dębski przedstawił krótką historię działania LGD, obszar objęty funkcjonowaniem oraz strategię realizowaną przez LGD „Perły Mazowsza”.
Kierownik Biura LGD - Marcin Kiliański przedstawił dokonania LGD w latach 2007-2013 oraz przyjętą do realizacji strategię rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność objętego programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski otworzył dyskusję.
W dyskusji udział wzięli: Radna Maria Mioduszewska, Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski, Kierownik Biura LGD - Marcin Kiliański
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zapytał, czy LGD Perły Mazowsza startowała w konkursie ogłoszonym przez Krajową Sieć Obszarów Wiejskich?
Kierownik Biura LGD - Marcin Kiliański odpowiedział, że nie ponieważ nie przygotowano stosownych projektów.
Radna Maria Mioduszewska zapytała, czy jak jakiś podmiot chce założyć działalność gospodarczą a korzysta już ze wsparcia Powiatowego Urzędu Pracy na tworzenie nowych miejsc pracy, może ubiegać się również w Stowarzyszeniu?
Kierownik Biura LGD - Marcin Kiliański odpowiedział, że tak tylko pod pewnymi warunkami. Muszą być spełnione wszystkie warunki Stowarzyszenia opisane w Zintegrowanej Strategii (zatrudnienie osoby, zakup nowych sprzętów). Dodał, że nie można finansować tych samych sprzętów z dotacji Urzędu Pracy i LGD.
Radna Maria Mioduszewska podsumowała, że przyznanie środków działa jako zwrot pieniędzy, które na początku trzeba samemu zainwestować, przygotować odpowiedni program i stosowny wniosek i wstrzelić się w terminy i jest szansa na refundację.
Kierownik Biura LGD - Marcin Kiliański poinformował, że jak jest podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim to dopiero wtedy można wydawać środki zapisane we wniosku, w tym projekcie.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zauważył, że najważniejsze w działaniu LGD, jest by potencjalni beneficjenci mieli pełną informacje, jakie są warunki sięgnięcia po pieniądze. Zapytał czy poza broszurami wydawane są informacje na bieżąco?
Kierownik Biura LGD - Marcin Kiliański odpowiedział, że forma informacyjna dla potencjalnych beneficjentów opiera się m.in. o  takie działania jak spotkania informacyjne. Organizowane są w każdej gminie obszaru Stowarzyszenia, z Sołtysami, na sesjach Rad Miejskich. Publikowane są też ogłoszenia w prasie lokalnej na temat działalności oraz stronie internetowej. Dodał, że jeśli jest ktoś zainteresowany to ma duży dostęp do informacji na stronach internetowych Stowarzyszenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zapytał, czy może poprosić o udostępnienie prezentacji?
Kierownik Biura LGD - Marcin Kiliański odpowiedział, że prześle prezentację dla Radnych.
Radna Maria Mioduszewska zapytała, czy był jakiś przykład osoby o podjęciu działalności gospodarczej? 
Kierownik Biura LGD - Marcin Kiliański odpowiedział, że nie było w prezentacji. Dodał, że nie było ich za wiele, ponieważ w poprzedniej perspektywie warunki były trochę trudniejsze dla beneficjentów. Po przyjściu mieszkańców i zapoznaniu się z warunkami otrzymania środków, to przy przeliczeniu biznesowym, ekonomicznym, większość zainteresowanych rezygnowała. Dodał, że były to salony fryzjerskie, salon dentystyczny.
Ad. 4 Spotkanie ze Stowarzyszeniem Rzeki Jeziorki – informacja o dokonaniach i planach na przyszłość.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu Prezesa Zarządu Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Zlewni Rzeki Jeziorki -  Ryszarda Machałka.
Prezes Zarządu Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Zlewni Rzeki Jeziorki -  Ryszard Machałek przedstawił prezentację przedstawiająca historię Stowarzyszenia, jego cele i zadania. Poinformował, że Stowarzyszenie zrealizowało projekt w ramach którego powstało ponad 200 km nowych szlaków turystycznych. Łącznie na terenie Krainy Jeziorki jest ich obecnie ponad 400 km.
Powiedział, że w ubiegłym roku zostało wybudowane 23 wiaty rowerowe, 10 stacji serwisowych do obsługi rowerów. Dodał, że założeniem jest podniesienie standardu turystycznego zagospodarowania obszaru Zlewni Rzeki Jeziorki, by mieszkańcy czuli się rzeczywistymi gospodarzami i wiązali swoją materialną przyszłość z rozwojem turystycznym. Celem jest również promowanie turystyki rowerowej.
W dyskusji udział wzięli: Prezes Zarządu Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Zlewni Rzeki 
Jeziorki -  Ryszard Machałek, Pan Robert Widz - Członek Zarządu Stowarzyszenia Zlewni Rzeki Jeziorki, Radna Maria Mioduszewska, Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski, Radny Włodzimierz Rasiński.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski dodał, że późną jesienią jest w planach wydanie magazynu „Moda na Mazowsze” przez Stowarzyszenie. Powiedział, że korzysta z publikacji które są na rynku.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski otworzył dyskusję.
Radna Maria Mioduszewska zapytała o akcję czyszczenia rzeki?
Prezes Zarządu Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Zlewni Rzeki Jeziorki -  Ryszard Machałek odpowiedział, że Stowarzyszenie tego nie robi. Poinformował, że Radny Andrzej Wojdak robił trzy tygodnie temu.
Radna Maria Mioduszewska powiedziała, że jest to bardzo potrzebne, ponieważ drzewa są stare, usychają i wpadają do rzeki.
Radny Włodzimierz Rasiński zapytał jak wygląda sytuacja z wiatrołomami?
Prezes Zarządu Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Zlewni Rzeki Jeziorki -  Ryszard Machałek powiedział, że Stowarzyszenie lub gminy na terenie których leży dany odcinek rzeki powinny formalnie uzyskać zgodę Zarządcy. W przypadku złamania się drzewa, które tamuje spływ to jest angażowana w akcje okoliczna straż pożarna. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski podsumował spotkanie dwóch Stowarzyszeń. Dodał, że jest zwolennikiem szerszego ich współdziałania. Podsumował, że prawdopodobnie doświadczenie LGD „Perły Mazowsza” zdobyte we współdziałaniu transgranicznym LGD z Ziemią Chełmońskiego jest początkiem dobrego kierunku. Zaproponował zakończenie debaty, podziękował gościom z dwóch Stowarzyszeń.
Ad. 2 Przyjęcie protokołów.
Radna Joanna Pająkiewicz poinformowała, że nie zostały dosłane protokoły na maila.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski zaproponował, by zaopiniować na następnym posiedzeniu
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zaakceptował pomysł.
Ad. 5 Wolne wnioski i sprawy różne. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zapytał czy są jakieś wolne wnioski, sprawy różne?
Nie było wolnych wniosków, spraw różnych.
Ad. 6 Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zamknął posiedzenie Komisji.
Posiedzenie zakończyło się o godz. 16:30.
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